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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA N° 14/2025 

Aos cinco dias do mês de maio, do ano de dois mil e vinte e cinco, às oito horas, reuniram-se os 

vereadores no Plenário Lourino de Jesus Albuquerque, da Câmara Municipal de Amambai, Estado 

de Mato Grosso do Sul, situada à Rua Sete de Setembro, n° 3.359, sob a Presidência do Senhor 

Vereador Darci José da Silva, auxiliado pela Vice-Presidente, Vereadora Rosa Linda Rodrigues, pela 

Primeira Secretária, Vereadora Talyta Escobar da Silva Dias e Segundo Secretário, Vereador Runes 

de Oliveira, para realizarem a Décima Quarta Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e cinco, 

com a presença dos Senhores Vereadores: Brasília Aparecida Neves Farias, Cassiano Dutra Cardozo, 

Éder Paulo Pinzan Mendonça, Joanir Martins, José Roberto dos Santos. Lígia da Silva Machado, 

Paulo Sérgio Gomes da Silva, Roberto Peres e Suzana Ulisses da Silva. Na sequência, declarou aberta 

a presente Sessão Ordinária na forma Regimental. Expediente: Iniciou a Sessão com a leitura bíblica 

de um Salmo. A seguir, o Presidente solicitou a leitura da Ata da Sessão Ordinária n° 13/2025, 

realizada no dia 28 de abril de 2025, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, foram lidas as 

correspondências expedidas pela Câmara Municipal de Amambai. Dando continuidade, o Presidente 

passou a palavra aos Senhores Vereadores, para apresentarem as suas matérias, bem como suas 

justificativas e votações: foi feita a leitura do Requerimento n° 009/2025, de autoria da vereadora 

Rosa Linda (Rosa da Saúde). Em Discussão o Requerimento, discutiram os vereadores: Cida Farias, 

Talyta Escobar e Darci José da Silva. Não havendo mais discussão, pelas conclusões. O Requerimento 

foi aprovado por unanimidade e será encaminhado. Dando prosseguimento, foi feita a leitura da 

Indicação n° 140/2025, de autoria do vereador Roberto Sangue Bom. Indicação n° 141/2025, de 

autoria da vereadora Cida Farias. Indicação n° 142/2025, de autoria do vereador Jota Roberto. -Pela 

Ordem" o vereador solicitou à Mesa Diretora, que encaminhasse Moção de Pesar, aos familiares do 

Sr. Ramão Estigarribia, pelo seu falecimento ocorrido no dia 04 de maio de 2025. A moção será 

encaminhada. Indicação n° 143/2025, de autoria do vereador Éder Pinzan. Indicação n° 144/2025, de 

autoria da vereadora Talyta Escobar. "Pela Ordem" a vereadora requereu à Mesa Diretora, que 

encaminhasse Moção de Congratulação a Diretoria do Movimento Legendários Sub Sede Amambai, 

Presidente: Raphael Delgado; Vice-Presidente: Fermino Aurelio Escobar Filho; Secretário: Icaro 
Vidal, pela atuação do Movimento Legendários no município. Em Discussão a Moção, discutiram os 
vereadores: Suzana Ulisses, Cida Farias, Éder Pinzan, Paulo Sérgio Locutor e Darci José da Silva. 

Não havendo mais discussão, a moção foi aprovada por unanimidade e será encaminhada. Indicação 

n° 145/2025, de autoria da vereadora Lígia Borges. Indicação n° 146/2025, de autoria do vereador 
Paulo Sérgio Locutor. Indicação n° 147/2025, de autoria da vereadora Suzana Ulisses. "Pela Ordem" 
a vereadora solicitou à Mesa Diretora, que encaminhasse Moção de Congratulação ao Presidente da 
Associação de Ciclismo Amambaiense — ACA, Sr. Edilson Valençuela extensivo a diretoria, pelar
organização do 2° Marathon - Etapa da Copa Conesul, ocorrido no dia 04 de maio de 2025. Em 
Discussão a Moção, discutiu o vereador Paulo Sérgio Locutor. Não havendo mais discussão, a moção 
foi aprovada por unanimidade e será encaminhada. Após, O Presidente Darci José da Silva passou o 
trabalhos para a Vice-Presidente, para apresentar a Indicação n° 148/2025, de sua autoria. Indicação 
n° 149/2025, de autoria do vereador Runes Sabão. Indicação n° 150/2025, de autoria do vereador 
Joanir Martins. "Pela Ordem" o vereador solicitou à Mesa Diretora, que encaminhasse Moção de 
Congratulação ao Mister Indígena 2025, Weslei Martins e Miss Indígena 2025, Nathalia Turiba, da 
Aldeia Limão Verde, pela conquista de seus títulos no Concurso de Beleza realizado no dia 03 de 
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maio de 2025 na Escola Municipal Mbo'Erenda Tupã'i. A moção foi aprovada por unanimidade e 

será encaminhada. Indicação n° 152/2025, de autoria do vereador Dr. Cassiano Cardozo. Todas as 

Indicações apresentadas serão encaminhadas via ofício. Na sequência, o Presidente passou para o 

Pequeno Expediente, para o uso da palavra de 05 (cinco) minutos, manifestando os vereadores: Rosa 

Linda (Rosa da Saúde) e Runes Sabão. Os demais vereadores dispensaram o uso da palavra no 

Pequeno Expediente. Dando continuidade, o Presidente passou para a Ordem do Dia: foi feita a 

leitura do Parecer das Comissões Competentes, referente ao Projeto de Lei GP N°. 011/2025. O 

Presidente colocou em Discussão o Parecer das Comissões Competentes. Discutiu o parecer a 

vereadora Lígia Borges, não havendo mais discussão, em votação o parecer, sendo aprovado por 

unanimidade. Na sequência, o Presidente colocou em Primeira Discussão e Votação o Mérito do 

Projeto de Lei GP N°. 011/2025, que "Institui o mês de abril corno "ABRIL AZUL", dedicado a 

conscientização sobre o Transtorno do Espectro Autista — TEA, no âmbito do Município de 

Amambai/MS, e dá outras providências". "Pela Ordem" o vereador Éder Pinzan solicitou a Mesa 

Diretora para que os Projetos de Lei GP N°. 011/2025 e CM N's 05 e 07/2025, tramitasse em Primeira 

e Única Discussão e Votação os referidos projetos. O Presidente consultou o Plenário e o pedido do 

vereador foi aprovado por unanimidade. Dando prosseguimento, o Presidente colocou em Primeira e 

Única Discussão e Votação o Mérito do Projeto de Lei GP N°. 011/2025, sendo o projeto aprovado 

por unanimidade. Logo após, foi lido o Parecer das Comissões Competentes, referente ao Projeto de 

Lei CM N°. 05/2025. O Presidente colocou em Discussão o Parecer das Comissões Competentes. 

Não havendo discussão, em votação o parecer, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, o 

Presidente colocou em Primeira e Única Discussão e Votação o Mérito do Projeto de Lei CM N°. 
05/2025, que "Cria o Programa "BANCO DE EMPREGABIL IDADE PARA MULHERES VÍTIMAS 
DE VIOLÊNCIA, e dá outras providências". Discutiu a vereadora Talyta Escobar, não havendo mais 
discussão, o projeto foi aprovado por unanimidade. A seguir, foi feita a leitura do Parecer das 
Comissões Competentes, referente aos Projeto de Lei CM N° 07/2025. O Presidente colocou em 
Discussão o Parecer das Comissões Competentes. Não havendo discussão, em votação o parecer, 
sendo aprovado por unanimidade. Após, o Presidente colocou a Primeira e Única Discussão e 
Votação o Mérito do Projeto de Lei CM N°. 07/2025, que "Institui a Semana e o Dia Municipal da 
Agricultura Familiar, e dá outras providências". Discutiu o vereador Jota Roberto, não havendo mais 
discussão, o projeto foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade aos trabalhos, o Presidente 
passou para o Grande Expediente: Manifestaram-se pelo tempo regimental de 07 (sete) minutos, os 
seguintes vereadores: Jota Roberto, Lígia Borges, Roberto Sangue Bom, Rosa Linda (Rosa da Saúde), 
Runes Sabão, Suzana Ulisses, Talyta Escobar., Darci José da Silva, Paulo Sérgio Locutor, Joanir 
Martins, Dr. Cassiano Cardozo, Éder Pinzan, "Pela Ordem", a vereadora Lígia Borges solicitou para 
fazer uso da palavra como líder do PP. "Pela Ordem", o vereador Jota Roberto, Presidente da 
Comissão de Finanças e Orçamento da Câmara Municipal, comunica aos demais vereadores que o 
prazo para apresentação de Emendas ao Projeto de Lei GP N° 013-2025-LDO, encerra no dia 16 de 
maio de 2025. Também, "Pela Ordem", a vereadora Cida Farias solicitou para fazer uso da palavra 
como líder do Prefeito. E, nada mais a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a presente Sessão 
Ordinária, e a servidora Jucimara Barros Rodrigues lavrou a presente ata, que após lida, disc ti ,4 e 
aprovada, na próxima Sessão Ordinária, será assinada pelo Primeiro Secretário e o President-,14,íp',N. 
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